



9^η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ

ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ INTERREG V-A ΕΛΛΑΔΑ-ΚΥΠΡΟΣ 2014-2020

2 Δεκεμβρίου 2022

Απόφαση – Συμπεράσματα Επιτροπής Παρακολούθησης

Η Επιτροπή Παρακολούθησης του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A Ελλάδα – Κύπρος 2014-2020, συνεδρίασε προκειμένου να συζητήσει τα θέματα σύμφωνα με την παρακάτω ημερήσια διάταξη:

- Έγκριση ημερήσιας διάταξης
- Πορεία υλοποίησης του Προγράμματος – Ενημέρωση
- Τροποποίηση Προγράμματος – Έγκριση
- Τροποποιήσεις πράξεων – Έγκριση
- Κάλυψη των αναγκών ενεργοποίησης του Προγράμματος 2021-2027 από τους πόρους της Τεχνικής Βοήθειας του παρόντος Προγράμματος – Έγκριση
- Επικοινωνιακή Στρατηγική – Πρόοδος – Σχεδιαζόμενες δράσεις πληροφόρησης και Επικοινωνίας για το 2023 – Ενημέρωση
- Πρόοδος στην εφαρμογή του Σχεδίου Αξιολόγησης του Προγράμματος – Ενημέρωση
- Άλλα θέματα
- Συμπεράσματα – Αποφάσεις

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Παρακολούθησης για το έτος 2022 (κατόπιν συμφωνίας των δυο Εθνικών Αρχών), κ. Γεώργιος Ζερβός, Ειδικός Γραμματέας Διαχείρισης Προγραμμάτων ΕΤΠΑ & Ταμείου Συνοχής του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων της Ελλάδας, ενημέρωσε τα μέλη για την καταγραφή της συνεδρίασης για την τήρηση των πρακτικών. Διαπιστώθηκε απαρτία και η μη ύπαρξη σύγκρουσης συμφερόντων και αφού εγκρίθηκε η Ημερήσια Διάταξη κηρύχθηκε η έναρξη εργασιών.

Χαιρετισμό και ευχαριστίες απηύθυνε και η κα Ιωάννα Κλεάνθους και εκ μέρους του Συμπροέδρου της Επιτροπής Αναπληρωτή Γενικού Διευθυντή της Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης κ. Γεώργιου Παντελή.

Ο λόγος δόθηκε στον ο κ. Αστέριο Φυλάτο, Συντονιστή της ΚΓ, ο οποίος ενημέρωσε την Επιτροπή Παρακολούθησης για την υλοποίηση του Προγράμματος και τη διαμόρφωση των προϋπολογισμών ανά άξονα προτεραιότητας στα πλαίσια μιας ενδεχόμενης τροποποίησης του Προγράμματος. Ανέπτυξε την πορεία ενεργοποίησης του προγράμματος ανά ειδικό στόχο, ενημέρωσε για την επίτευξη του στόχου N+3 για το έτος 2022 και για το έτος 2023 και παρουσίασε τα προβλήματα σε πράξεις που υλοποιούνται καθώς και την πορεία παρακολούθησης των δεικτών. Επίσης έκανε αναφορά για την πορεία της Τεχνικής Βοήθειας του Προγράμματος.

Ακολούθησε η κα Σαγώνα Αικατερίνη, Προϊσταμένη της Μονάδας Β2 της ΕΥΔ με την παρουσίαση για την Τροποποίηση του Προγράμματος η οποία αφορά στην τροποποίηση τιμών στόχων δεικτών στηριζόμενη στα αποτελέσματα της 2^{ης} αξιολόγησης του προγράμματος. Μια τροποποίηση μη στρατηγικής σημασίας αλλά απαραίτητη για λόγους μεθοδολογικής ορθότητας. Η τροποποίηση θα υποβληθεί έως 31/12/2022 σύμφωνα με τις οδηγίες κλεισίματος της ΕΕ. Η επόμενη τροποποίηση θα υποβληθεί έως τον Σεπτέμβριο 2023 και θα αφορά ανακατανομή προϋπολογισμών μεταξύ των αξόνων.

Ακολούθησε η παρουσίαση των τροποποιήσεων των πράξεων ANABAΘΜΙΖΩ, ΜΕΤΑΛΛΩΝ ΤΟΠΟΙ, ΑΝΕΛΙΞΗ, RECLUT MAGNUM και DIGIARC από τον κ. Παναγιώτη Ξανθόπουλο, στέλεχος της ΚΓ.

Το λόγο έλαβε η κα Βαφείδου Μάρθα, στέλεχος της Μονάδας Δ της ΕΥΔ και αναφέρθηκε στην κάλυψη των αναγκών ενεργοποίησης του Προγράμματος 2021-2027 από τους πόρους της Τεχνικής Βοήθειας του Παρόντος Προγράμματος 2014-2020.

Σε συνέχεια τον λόγο έλαβε η κα. Βάγια Τσιαγκαντέ, Υπεύθυνη Δημοσιότητας της ΚΓ και παρουσίασε την Επικοινωνιακή Στρατηγική καθώς και τις σχεδιαζόμενες δράσεις πληροφόρησης και Επικοινωνίας για το 2023.

Έπειτα η κα Θεμελή Αικατερίνη, στέλεχος της Μονάδας Β2 της ΕΥΔ, πήρε το λόγο και έκανε την παρουσίαση για την πρόοδο στην εφαρμογή του Σχεδίου Αξιολόγησης του Προγράμματος.

Στο σημείο αυτό έγινε παρουσίαση καλών πρακτικών εγκεκριμένων πράξεων που υλοποιήθηκαν στην ευρύτερη περιοχή των Χανίων. Οι παρουσιάσεις πραγματοποιήθηκαν από α) την κα Πολυχρονάκη Σεβαστή από το Δήμο Χανίων για τις πράξεις Smart Cities, Ecorouts, Step2smart, ERMIS-F, β) από τον κο Μουντάκη Δημήτριο από το Εμπορικό Επιμελητήριο Χανίων για την πράξη Cross-Coastal-Net, γ) τον κο Μαρκάκη Κωνσταντίνο

από το Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ) για την πράξη Sociocoast και δ) τον κ.ο. Καρατζά από το Πολυτεχνείο Κρήτης για την πράξη ERMIS-F.

Η κα Σίφωνα Χριστίνα, εκ μέρους της ΕΔΕΛ, παρουσίασε την πορεία υλοποίησης του ελεγκτικού έργου της Υπηρεσίας και ο κύριος Αβαρκιώτης, εκπρόσωπος της Ελληνικής AFCOS, έκανε παρέμβαση παρουσιάζοντας τον ρόλο της Εθνικής Αρχής Διαφάνειας.

Ο Ειδικός Γραμματέας και Πρόεδρος της Επιτροπής κος Ζερβός κλείνοντας τη συνεδρίαση, έκανε μια σύνοψη των εργασιών και πρότεινε τη μετάβαση του συνόλου των στελεχών της ΚΓ 2014-2020 στην επόμενη Προγραμματική Περίοδο 2021-2027.

ΑΠΟΦΑΣΗ

Αφού παρουσιάσθηκαν και συζητήθηκαν τα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης, η Επιτροπή Παρακολούθησης αποφάσισε ομόφωνα όπως:

- Εγκρίνει την τροποποίηση του Προγράμματος και εξουσιοδοτεί την ΕΥΔ/ΚΓ για την υποβολή της στην ΕΕ.
- Εγκρίνει τις προτεινόμενες τροποποιήσεις των πράξεων ANABAΘΜΙΣΩ, ΜΕΤΑΛΛΩΝ ΤΟΠΟΙ, ΑΝΕΛΙΞΗ, RECLUT MAGNUM, DIGIARC .
- Εγκρίνει την τροποποίηση του Εγχειριδίου Τεχνικής Βοήθειας ως προς την κάλυψη όλων των ενδεχόμενων δαπανών προετοιμασίας, σχεδιασμού και ενεργοποίησης του Προγράμματος 2021-2027 από τους πόρους της Τεχνικής Βοήθειας του παρόντος Προγράμματος και έως την ενεργοποίηση της Τεχνικής Βοήθειας της νέας περιόδου.
- Εγκρίνει τη μετάβαση του συνόλου των στελεχών της ΚΓ 2014-2020 στην επόμενη Προγραμματική Περίοδο 2021-2027, βάσει των προβλέψεων του Ν. 4914/2022.

Η παρούσα Απόφαση, αφού διανεμήθηκε στα μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος, υπογράφηκε από τους δύο συμπροέδρους σε τρία αντίγραφα.

Ο Πρόεδρος

Γεώργιος Ζερβός
Ειδικός Γραμματέας Διαχείρισης
Προγραμμάτων ΕΤΠΑ & Ταμείου Συνοχής
Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων

Ο Συμπρόεδρος

Γιώργος Παντελή
Αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής
Γενικής Διεύθυνσης ΕΠΣΑ

α/α

Ιωάννα Κλεάνθους
Διευθύντρια Προγραμματισμού
Διεύθυνση Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων
Γενική Διεύθυνση ΕΠΣΑ